

ВЕСТИ С МЕСТ

В городах и районах Кузбасса продолжается подготовка к 70-летию Великой Победы.

КЕМЕРОВО

Влиться в общий фронт работ

В Кузбассе открылось региональное отделение Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы. За несколько дней на его официальном сайте уже зарегистрировались около трехсот кузбассовцев. И эта цифра будет расти, уверены организаторы.

Основными направлениями деятельности корпуса станет поисковая работа, благоустройство памятных мест и воинских захоронений, разные виды помощи ветеранам.

- Корпус волонтеров создан для того, чтобы подготовить и вывести волонтерское движение в регионах к юбилейной дате на должный уровень,

- рассказала куратор кузбасского отделения Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы Оксана Китова. - Причем в Кузбассе у нас уже хорошо развитая и организованная структура. Поэтому нам легко было сформировать региональное отделение организации.

К слову, сейчас в разных территориях областей волонтеры уже начали активно готовиться к юбилейной дате. Сходить в гости к ветеранам с подарками, помочь с уборкой снега во дворе – таким добрым делам заняты активисты в рамках акции.

Полина СПИРИДОНОВА.

НОВОКУЗНЕЦК

Символы славы

В Новокузнецке целенаправленно работают над созданием фирмен-

ного городского стиля. Здесь разработали собственную символику, которая будет украшать город и присутствовать на всех мероприятиях, посвященных 70-летию Победы.

В основу разработчики (а это главный художник Новокузнецка Илья Храбый и компания POWER Brand+Digital) положили идею «Новокузнецк - кузница Победы», сделав акцент на вкладе, который южная столица Кузбасса внесла в обороноспособность страны в годы Великой Отечественной войны.

Символика уже появилась на двадцати с лишним остановках общественного транспорта, скоро она украсит автобусы, троллейбусы и трамваи, фасады зданий, магазины и проч., дополнив федеральную и региональную символику, которая будет использоваться при изготовлении плакатов и баннеров.

Готовится к открытию сайт, откуда предприниматели смогут скачивать или иную картинку и распечатать, например, для изготовления сувениров на продажу.

Мария ДАРСКАЯ.

ТАЖИНСКИЙ РАЙОН

Десант на село

В районе завершил работу кемеровский студенческий отряд «Сердце Сибири».

За десять дней ребята совершенно безвозмездно сделали многое: в деревнях очистили от снега памятники солдатам минувшей войны и детские площадки, помогли по хозяйству многим ветеранам. Будущие медики, инженеры и работники культуры рассказали школьникам об учебе в вузах Кемеровской области и Алтайского края, провели для ребят мастер-классы, прочитали лекции о здоровом образе жизни.

Ребята проводили спортивные дни, игры «Тайный друг» и «Медиана», конкурсы «Две звезды» и «Мисс и мистер «Сердце Сибири».

Также студенты подготовили для селян большую концертную программу – танцевальные и вокальные номера, стихотворные произведения о Великой Отечественной войне, юмористические композиции, игры со зрителями. Местные власти тепло поблагодарили участников студенческого отряда за большой бескорыстный труд.

Для справки. В минувшем году на



Участники отряда очищают от снега территорию районного дома ветеранов в селе Ступишино. Фото автора.

без Кемеровского государственного университета был создан один такой отряд. Сейчас в рамках патриотической акции «Снежный десант» в аграрных территориях поработали три студенческих отряда: «Сердце Сибири» в Тажинском районе, «Сибирские хаски» – в Чебулинском и «Легенда Кузбасса» – в Ижморском.

Олег КОСТЮНИН.

ПАМЯТЬ

Владимир Мазаев: «Живы будем...»

Владимир Мазаев, умерший девять дней назад, был самым почетным писателем в Кузбассе и одним из самых талантливых российских писателей своего поколения. Лучшие его рассказы вполне выдерживают сравнение с сочинениями Василия Шукшина, Виктора Астафьевы, Валентина Распутина, если называть только сибирских литераторов.

Владимир Михайлович Мазаев родился в 1933 году на Алтае в селе Васильчуки. Вскоре после его рождения семья переехала в село Кургуково на юге Кузбасса, где его отец работал директором школы. В 1937 году отец был арестован и вскоре погиб. Семья перебралась в Стальнинск, нынешний Новокузнецк. Здесь Мазаев окончил школу и педагогический институт. После этого он работал в геологической партии на юге Кузбасса, был корреспондентом областных газет. Первый рассказ опубликовал в газете «Комсомолец Кузбасса» в 1953 году, первая книжка «Конец Лосиного камня» вышла в Кемерове в 1955 году.

Всего Мазаев издал больше двух десятков прозаических книг в Кемерове, Новосибирске и Москве. По его рассказамставились театральные спектакли и радиопостановки. Последний спектакль «Живы будем – свидимся» поставил по его прозе двенадцать лет назад в Кемеровском филармонии Наталья Шимкевич. В 2005 году, к 60-летию Победы, он был перенесен на сцену Кемеровской драмы.

Владимир Мазаев был главным редактором Кемеровского книжного издательства, председателем правления областной организации Союза писателей, главным редактором альманаха «Огни Кузбасса». Впрочем, административная карьера трудно сочтется с его характером: Мазаев был человеком очень скромным и замкнутым, типичным интровертом.

Нельзя сказать, что писатель Мазаев был обделен известностью. Он издал несколько книг в Москве, литературные журналы, из «Нового мира» до «Нашего современника», благосклонно откликались на них и присуждали за публикации свои журнальные премии. Сочинения Мазаева в позднее советское время перевелись на немецкий, чешский, болгарский, венгерский и другие языки. Но масштаб его дарования предполагал другую, куда более блестательную карьеру.

Поэтому она не состоялась – сказать трудно. Может быть, дело в недостаточном апгрейде и не-расчетливой писательской стра-



Владимир Мазаев на Алтае в 2008 году. Фото Юрия Дьяконова.

тегии. Сам Мазаев называл среди своих образцов прозу Юрия Казакова. Он действительно был близок Казакову по чистоте письма, по крайней мере, в лучших своих рассказах. А также по пристрастию к малым прозаическим формам: романы Мазаев так и не написал, да, кажется, и не спишком был этим озабочен.

Между тем, когда честолюбивые амбиции реализуются, их называют величием замысла. Это

зывает величием замысла. Это